

Трудовой Терм

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза
Алтайского тракторного завода имени М. И. КАЛИНИНА

Год издания 7-й

ВТОРНИК

15

МАРТА

1949 года

№ 32 (515)

ВЫХОДИТ
по вторникам, четвергам
и воскресеньям

Цена 10 коп.

Заводская партийная конференция

13 марта 1949 года закончила работу 6 заводская партийная конференция.

Выступая с отчетным докладом о работе партийного комитета заместитель секретаря парткома тов. И. Ф. Винниченко отметил большие успехи, достигнутые партийной организацией завода.

Отчетный период работы партийного комитета совпадает с успешной борьбой всего советского народа за выполнение плана третьего решающего года послевоенной сталинской пятилетки. Итоги 1948 года свидетельствуют о том, что советский народ добился выдающихся побед в подеме социалистической промышленности и сельского хозяйства, а также в области материально-бытового и культурного роста. Новое снижение цен на товары массового потребления говорит о неустанной заботе большевистской партии об улучшении благосостояния трудящихся.

Включившись во всенародное социалистическое соревнование за выполнение пятилетнего плана в четыре года, коллектив завода упорно боролся за выполнение взятых обязательств. Производственный план 1948 года по выпуску товарной продукции был выполнен к 1 декабря. Огромных успехов добился коллектив в выпуске запасных частей, которых в 1948 году выпущено на 1,4 миллиона рублей сверх плана. Снижена себестоимость трактора и его трудоемкость. За год дано государству 5.781 тысяч рублей сверхплановых прибылей.

На протяжении всего 1948 года коллектив завода удерживал первенство в социалистическом соревновании тракторных заводов страны и завоевывал переходящее Красное знамя ВЦСПС и Министерства автомобильной и тракторной промышленности. Четыре месяца завод держал первенство в соревновании промышленных предприятий нашего края.

Вместе с тем, докладчик отметил существенные недостатки в руководстве парткома в осуществлении партийного контроля над хозяйственной деятельностью. Завод за отчетный период понес огромные убытки от брака. Особенно неблагоприятно с этим делом в чугунолитейном, шасси, сталелитейном и зуборезном цехах.

Партийный комитет и партийные организации цехов мало уделяли внимания внедрению новой техники на заводе, дальнейшему совершенствованию трактора. Недопустимо затянулось освоение производства ряда модернизированных узлов трактора.

Большое место в докладе тов. Винниченко заняли вопросы организационно-партийной работы и марксистско-ленинского образования коммунистов. Выше поднялся уровень организационной и политической работы. Возросла роль цеховых парторганizations в решении хозяйственных и политических вопросов.

Прения по отчетному докладу парткома прошли под знаком большевистской критики и самокритики. Они показали высокую политическую зрелость партийного актива, понимание задач стоящих перед парторганizations и коллективом завода.

Делегаты критиковали партком за недостаточное руководство партийными организациями цехов и отделов, слабое внимание к воп-

росам организации новых, более действенных форм соревнования, за слабое внедрение новой техники, крайне недостаточную работу с массами, за плохое культурно-бытовое обслуживание трудящихся завода, недостаточную проверку выполнения собственных решений.

Делегат конференции слесарь чугунолитейного цеха тов. Целовальников отметил в своем выступлении, что партийный комитет не конкретно руководит цеховыми парторганizations, инструкторы парткома на производственных участках не бывают, с коммунистами не беседуют, ограничивают свои посещения только сбором сведений у секретарей парторганizations.

Секретарь заводского комитета ВЛКСМ тов. Калугин в своем выступлении рассказал о том, что партийный комитет еще недостаточно помогает и руководит комсомольской организацией. Ряд делегатов справедливо критиковали партийный комитет за отсутствие культурного обслуживания на Западном поселке.

Выступивший на конференции старший мастер тов. Радиков правильно критиковал партком за недостаточное руководство цеховыми парторганizations по осуществлению ими партийного контроля над хозяйственной деятельностью администрации.

Кроме того, в прениях выступили также секретарь парторганizations ТЭЦ тов. Смонарь, зам. директора тов. Фертиан, редактор заводской газеты тов. Тышкевич, зам. начальника сталцефа тов. Розин, секретарь горкома ВКП(б) тов. Жиликов, секретарь партбюро треста «Алтаймашстрой» тов. Бурковский, секретарь ГК ВКП(б) тов. Сизак, директор завода тов. Рубанов.

С большим вниманием делегаты прослушали выступление секретаря краевого комитета ВКП(б) тов. Скулкова.

Всего в прениях по отчетному докладу выступило 23 человека, после чего конференция приняла решение о прекращении прений.

Единогласно было принято подробное решение по отчетному докладу партийного комитета. В решении конференции наметила основные задачи, стоящие перед парторганizations и коллективом завода в области осуществления партийного контроля над хозяйственной деятельностью, развития культурно-бытового обслуживания тракторозаводцев, и определила пути дальнейшего повышения уровня организационно-партийной и партийно-политической работы.

В результате тайного голосования в новый состав партийного комитета избраны следующие товарищи: Вихляева А. В., Винниченко И. Ф., Григоров В. М., Журавлев И. Т., Иванченко И. Г., Костромин Н. Ф., Питанов К. И., Подчасов Х. И., Рубанов З. С. Рывкин М. А., Гусаков С. И.

13 марта состоялось первое заседание нового состава парткома. Партийный комитет рассмотрел оргвопросы.

Секретарем партийного комитета избран тов. Иванченко И. Г.

Первым заместителем секретаря парткома избран тов. Винниченко И. Ф.

Вторым заместителем секретаря парткома избран тов. Костромин Н. Ф.

Бюджет Советского государства

10 марта, в Москве, в Большом Кремлевском Дворце открылась V Сессия Верховного Совета СССР. Повестка дня Сессии — Утверждение Государственного бюджета СССР на 1949 год и отчета об исполнении Государственного бюджета СССР за 1947 год и утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР.

Доклад о бюджете на 1949 год сделал Министр Финансов СССР депутат А. Г. Зверев. В цифрах, приведенных в докладе, отражен величественный рост промышленности, сельского хозяйства, культуры и материального благосостояния советского народа.

Известно, что в 1948 году наша социалистическая промышленность выполнила план на 106 проц., превзойдя на 18 проц. уровень довоенного 1940 года. Большие успехи достигнуты в сельском хозяйстве. Увеличилось производство товаров широкого потребления, расширился розничный товарооборот. Огромное значение для подема народного хозяйства и повышения жизненного уровня трудящихся имели проведенные в конце 1946 года денежная реформа и отмена карточной системы.

Начало 1949 года ознаменовалось новым снижением государственных розничных цен на товары массового потребления. В результате этих мероприятий реальная заработная плата трудящихся поднялась больше чем вдвое, укрепился советский рубль, значительно снижались расходы крестьян на закупку промышленных товаров.

В капиталистических странах непрерывно увеличивается безработица, растут цены на товары широкого потребления. В США заработная плата резко отстает от роста цен. В Англии продолжается обесценивание денег. Во Франции также все больше понижается жизненный уровень трудящихся. В то же время в капиталистических странах в огромных размерах растут сверхприбыли буржуазии.

Преимущества социалистической системы хозяйства, ее полное превосходство над капиталистической системой хозяйства выступает и в Государственном бюджете СССР на 1949 год. Намечен дальнейший рост народного хозяйства. Доходная часть бюджета составляет 445 миллиардов 208 миллионов рублей, что на 9 проц. превышает доходы по бюджету 1948 года. Расходная часть бюджета выражается в сумме 415.355 миллионов рублей — на 12,6 проц. больше, чем в 1948 году.

На нужды народного хозяйства намечено ассигновать на 5.042 миллиона рублей, а на социально-культурные мероприятия — на 13.605 миллионов рублей больше, чем в прошлом году.

С 57,2 миллиарда рублей в 1948 году до 79,8 миллиарда рублей возрастает расходы на капитальное строительство.

На 12,2 миллиарда рублей возрастают ассигнования на нужды сельского хозяйства, причем основная часть этих средств предназначается на механизацию сельского хозяйства. Значительные средства намечено израсходовать на работу по осуществлению сталинского плана преобразования природы.

Значительно увеличиваются средства на жилищное строительство, на образование и здравоохранение, на развитие товарооборота.

СССР неизменно и последовательно проводит политику мира и сотрудничества между народами. Соединенные Штаты Америки, ведя политику подготовки к войне, довели общие ассигнования на военные цели до суммы, превышающей половину бюджета.

В Советском Союзе даже с учетом повышения оптовых цен и железнодорожных тарифов, ассигнования на содержание вооруженных сил составляют лишь 19 проц. бюджета. Эти ассигнования обеспечивают денежными средствами все расходы Советской Армии, надежно обеспечивающей свободу и независимость нашей Родины.

Успешное исполнение бюджета зависит от выполнения и перевыполнения государственных планов производства по всем показателям — количественным и качественным.

Трудовой подем масс позволяет наметить на нынешний год рост производительности труда в промышленности на 14 и в строительстве на 12 проц., и снижение себестоимости продукции не менее, чем на 6 процентов.

Успешное выполнение бюджета явится крупным вкладом в дело осуществления сталинского плана восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства Советского Союза.

Советский народ, руководимый великой партией Ленина — Сталина, самоотверженно борется за дальнейший расцвет и укрепление могущества нашей социалистической Родины.

11 марта в Совете Союза и Совете Национальностей были заслушаны содоклады бюджетных комиссий и начались прения.

Новое обязательство москвичей

26 января текущего года коллективы 103 Московских предприятий в письме товарищу И. В. Сталину взяли на себя обязательство путем ускорения оборачиваемости оборотных средств высвободить для государства 400 миллионов рублей. Это патристическое начинание было широко подхвачено промышленностью всей страны.

На днях работники промышленности Москвы и Московской области собрались на совещание, чтобы обменяться первым опытом социалистического соревнования за ускорение оборачиваемости оборотных средств. Совещание помогло вскрыть новые крупные резервы предприятий.

В письме великому вождю народа товарищу И. В. Сталину участники этого совещания сообщают, что подсчитав возможности и резервы своих предприятий, они взяли на себя обязательство — за счет ускорения оборачиваемости высвободить в 1949 году в целом по Московской промышленности 1.300 миллионов рублей.

Работники Московской промышленности обещают настойчиво и планомерно добиваться сокращения производственного цикла путем внедрения поточных методов, улучшения технологии, введения скоростных режимов работы оборудования и механизации трудоемких работ. Эти мероприятия позволят ускорить процесс изготовления продукции и сократить оборотные средства в незавершенном производстве. Москвичи обязались строго и неуклонно соблюдать установленные нормы запасов сырья, материалов, топлива. Они решили навести образцовый порядок в материально-техническом снабжении предприятий и в складском хозяйстве.

Москвичи будут добиваться также быстрой отгрузки потребителям изготовленных изделий и товаров. Готовая продукция не должна залеживаться на складах предприятий ни одного лишнего дня! Это даст возможность избежать «замораживания» оборотных средств в готовой продукции.

Приняв на себя новые обязательства, москвичи вызвали на социалистическое соревнование работников промышленности Украины, Ленинграда, Урала, Центрального промышленного района, Поволжья и Сибири.

Новый патристический подвиг москвичей несомненно будет подхвачен всей страной. Он послужит великой цели — быстрейшему осуществлению задач, поставленных перед советским народом товарищем Сталиным, ускорит дело строительства коммунизма.

(ТАСС)

Партийная жизнь

Парторганизация зуборезного цеха в борьбе с браком

(С ОТКРЫТОГО ПАРТИЙНОГО СОБРАНИЯ)

Проведенные в зуборезном цехе мероприятия по реорганизации участков, строгий учет поступления заготовок и готовых деталей, внедрение целого ряда технических изменений помогли цеху значительно улучшить свою работу. Коллектив цеха с каждым днем увеличивает производительность труда. В первой декаде марта цех систематически выполняет суточные задания, по графику сдает детали в запасные части.

В результате проведения соответствующей массово-разъяснительной работы и повышения ответственности за брак, коллектив цеха добился резкого снижения брака. В январе этого года брак составлял 13,2 процента, в феврале он был снижен до 7,3 процента. Однако процент брака мог бы быть еще ниже, если бы руководящие работники участков и цеха по-настоящему возглавили борьбу с браком и по-большевистски мобилизовали свои коллективы на борьбу за полное устранение всех случаев брака деталей.

Осуществляя контроль над хозяйственной деятельностью администрации, партийная организация зуборезного цеха поставила вопрос о браке на обсуждение открытого партийного собрания. На собрании были приглашены директор завода т. Рубанов, заместитель главного технолога завода т. Жежер, начальник термического цеха (основного поставщика деталей для обработки) т. Багин. На собрании также присутствовали сменные и старшие мастера участков цеха, стахановцы, наладчики.

Начальник цеха т. Стейлаки доложил собравшимся о ходе борьбы с браком, рассказал об убытках, которые цех понес в 1948 году и за два месяца 1949 года. Цех имеет самый высокий процент брака среди всех цехов завода. Особенно высок брак по венцам: за февраль было слано 600 бракованных деталей 05-5 и 404 детали 05-8.

Докладчик приводит примеры большого количества бракованных

деталей по вине работницы т. Шмелевой, из-за которой за 15 дней февраля забраковано деталей на сумму 562 рубля. Большой убыток принесли цеху бракоделы тт. Санина, Кишкин, Родников и Зыбарева. Старшие мастера, мастера и технологи участков в недостаточной мере изучают и анализируют причины, порождающие брак, не ведут должной борьбы с различными мелкими неполадками и отступлениями от техпроцесса, не контролируют состояния оснастки и оборудования.

Часто наладчики при смене инструмента на зуборезных, зубострогальных, шлипфрезерных станках ставят при проверке годную деталь в то время, как для этих целей можно использовать бракованную деталь. Большой процент брака деталей происходит из-за неправильно заточенного инструмента и плохого состояния оборудования, некачественного его ремонта, отсутствия необходимой профилактики станков со стороны службы механика цеха.

Отсутствие в цехе технического обучения рабочих и наладчиков является одной из причин возникновения брака. Однако, администрация цеха, партийная и профсоюзная организации не уделяют этому вопросу должного внимания, не провели соответствующей разъяснительной работы среди коллектива цеха о важности и необходимости повышения уровня технической грамотности рабочих.

За последнее время участились случаи брака по вине цехов поставщиков. Термический цех все еще в больших количествах поедет детали 38-9, 39-23, 36-6 и венцы с раздутым и коробленным. С неудовлетворительной первичной термообработкой поступает деталь 39-3, поставляемая кузнечным цехом, что затрудняет механическую обработку, снижает качество деталей и увеличивает брак.

Большой процент брака имеет место из-за некачественного инструмента, поставляемого инструментальным цехом, и некачествен-

ной заточки его в заточном отделении, где старшим мастером т. Шрайбман. До сих пор не введена паспортизация червячных фрез, долбяков и другого режущего инструмента. Часто паспорта подменены бумажками с подписью контрольного мастера, утверждающего годность инструмента, без фактических размеров. Данные паспортов на броши не соответствуют действительности. Так, на броши 093-120 размеры ширины шлица в паспорте указаны с допуском 0,03-0,04 мм, фактически же размер оказался 0,05-0,07 мм.

Обо всем этом говорили выступившие на собрании заведующий ПРБ т. Седов, мастер 3 участка т. Помазунов, технолог 2 участка т. Лебедев, мастер т. Хабаров, технолог т. Смелянский, старший мастер т. Синельников, секретарь парторганизации цеха т. Бреддер и другие. Выступивший директор завода т. Рубанов отметил тот факт, что в цехе слабо поставлена массово-разъяснительная работа среди коллектива. Партийная и профсоюзная организации цеха не используют для целей борьбы с браком наглядную агитацию, не показывают бракоделов. Он призвал коммунистов цеха возглавить борьбу с браком.

Собрание справедливо указало на слабую помощь в устранении причин брака со стороны отдела главного технолога, который не направляет работу цеха, не оказывает никакой помощи в улучшении качества обработки детали.

Открытое партийное собрание вынесло решение об усилении массово-разъяснительной работы среди коллектива цеха, направив ее на борьбу с браком и повышение качества выпускаемой продукции. В решении также говорится о необходимости коренного улучшения работы отдела механика и инструментального хозяйства цеха, о налаживании в ближайшее время технической учебы рабочих и наладчиков.

Е. Заречина.

Коммунисты прессового цеха в авангарде соревнования

Замечательными производственными успехами отметили коммунисты прессового цеха открытие 6 заводской партийной конференции. Взят обязательство ознаменовать эту дату хорошими показателями в труде, они с честью выполнили свое обещание.

Особенно хорошо работал накануне открытия конференции прессовый участок, которым руководит сменный мастер коммунист т. Козеев. Коллектив участка взял обязательство досрочно выполнить месячную программу как по основной продукции, так и по запасным частям.

Слова передовников цеха не расходятся с делом. Так, программа прошедшего месяца была выполнена к 25 февраля на 107 процентов.

В дни, предшествующие конференции, все рабочие участка работали еще лучше. Несмотря на то, что коллектив участка уменьшился на 13 человек, производственные показатели не снизились, а наоборот возросли. Этого рабочие добились максимальным уплотнением рабочего дня, рациональным использованием каждой минуты рабочего времени. Большая заслуга принадлежит старшему мастеру т.

Козееву, который по-большевистски руководит всей работой участка, а также сменным мастерам тт. Бандурину, Самохлебу и Синице.

Благодаря правильной организации труда на участке, систематически перевыполняют задания наладчики тт. Новиков, Склизов, Подзунов, Гуков, а работники-стахановки прессовщицы тт. Звеницкая и Останина ежедневно выполняют 150—160 процентов сменной нормы.

Хорошо также работают клепальщица т. Григорина и прессовщица т. Киященко, выполняющие дневные нормы на 130—140 процентов.

Значительных производственных успехов достигли в эти дни и коммунисты других участков. Так, член ВКП(б) рихтовщик т. Львов изо дня в день выполняет задания на 150—200 процентов, а слесарь по изготовлению штампов т. Пиклеванный выполняет за смену 200—250 процентов нормы.

Производственными успехами коммунисты прессового цеха — достойно отметили открытие 6 заводской партийной конференции.

А. Афонин,
секретарь партбюро прессового цеха.

По следам наших выступлений

„Там, где нет контроля за учебой коммунистов“

Под таким заголовком в газете «Боевой темп» от 3 марта 1949 года за № 27 была опубликована статья т. Муха.

Как сообщил нам секретарь парторганизации ЦБТ т. Горелов, факты, приведенные в этой статье, подтвердились. Посещаемость за последнее время значительно улучшилась. На занятиях политшколы 1 и 7 марта присутствовало по 16 коммунистов, отсутствовало 3 по уважительным причинам. Улучшилась успеваемость.

Статья широко обсуждалась среди слушателей 7 марта, а 8 она была обсуждена на очередном партийном собрании.

Партийное бюро постановило 15 марта провести теоретическое собеседование по 2 главе «Краткого курса истории ВКП(б)» с коммунистами, самостоятельно изучающими историю ВКП(б) — тт. Михацкий, Андрущенко, Козловым, Герасимовым.

Я. М. Свердлов

(К 30-летию со дня смерти)

30 лет тому назад, 16 марта 1919 г., умер Яков Михайлович Свердлов — один из ближайших соратников Ленина и Сталина в строительстве большевистской партии, в борьбе за победу Великой Октябрьской социалистической революции, за создание и укрепление Советского государства.

В. И. Ленин говорил, что Я. М. Свердлов — это «наиболее отчеканенный тип профессионального революционера», образец «человека, который целиком и беззаветно отдался революции и в долгие годы, даже десятилетия, переходя из тюрьмы в ссылку и из ссылки в тюрьму, выковавшего в себе те свойства, которые закаляли революционеров на долгие и долгие годы.» (Соч., том XXIV, стр. 80).

Всего лишь 34 года прожил Я. М. Свердлов. Половина этой короткой, но большой и яркой жизни прошла в революционном подполье, тюрьмах и ссылке.

Бесповоротно став с самого на-

чала революционной деятельности на ленинские позиции, Свердлов разоблачал буржуазных прихвостней — меньшевиков и эсеров, готовил массы к революционным боям. Его исключительный талант организатора и агитатора во всем блеске раскрылся в бурные дни революции 1905 года: Яков Свердлов возглавлял комитет большевистской партии в Екатеринбурге (ныне г. Свердловск), руководил там Советом Рабочих Депутатов, выступал с горячими речами на митингах в городах, на заводах Урала, поднимая рабочих на революционную борьбу.

Царское правительство свирепо расправлялось с большевиками. Летом 1906 года Я. М. Свердлов был схвачен полицией в Перми (ныне гор. Молотов) и после двух с лишним лет заточения в крепости сослан в Нарымский край. В 1912 году после удачного побега Я. М. Свердлов ведет революционную работу в Петербурге вместе с товарищами Сталиным и Моло-

товым. Как член ЦК большевистской партии, избранный заочно на партийной конференции в Праге, он энергично помогает товарищу Сталину в работе по укреплению партийных организаций и руководству революционным движением в стране.

В 1913 году Сталин и Свердлов были арестованы и сосланы в Туруханский край, на дальний север. Из этой последней ссылки Я. М. Свердлов, как и товарищ Сталин, смог вернуться лишь в марте 1917 года, после свержения царизма. Вместе с И. В. Сталиным Свердлов руководил работами VI съезда партии, нацелившего партию на вооруженное восстание. Как член Партийного центра по руководству восстанием, возглавлявшегося товарищем Сталиным, Я. М. Свердлов сыграл огромную роль в проведении Великой Октябрьской социалистической революции.

Я. М. Свердлов стал ближайшим помощником Ленина и Сталина в строительстве Советского государства. В ноябре 1917 года он был избран Председателем Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета (ВЦИК).

Деятельность Я. М. Свердлова на этом ответственном посту явилась одним из ярких подтверждений великой творческой силы партии Ленина—Сталина. «Партия, породившая такого великого строителя, как Я. М. Свердлов, — указывал товарищ Сталин, — может смело сказать, что она умеет так же хорошо строить новое, как и разрушать старое.» (Соч., том 6, стр. 278—279).

Опираясь на массы, сплачивая их вокруг партии и советской власти, Свердлов уверенно и твердо проводил линию партии, беспощадно боролся с врагами рабочего-крестьянской республики. Он создавал и укреплял органы советской власти, повседневно руководил их работой, держал связь с тысячами людей. Он принимал активное участие в организации Советской Армии.

Огромное внимание уделял Я. М. Свердлов работе в деревне. Под его непосредственным руководством производилась национализация земель, создавались комитеты бедноты, перераспределялись в пользу бедноты и середняков земля и инвентарь, велись заго-

товки хлеба для рабочих и т. д.

В этот период советского строительства особенно проявились замечательные организаторские способности Свердлова. Эти его способности не раз отмечали Ленин и Сталин. «Организатор до мозга костей, организатор по натуре, по навыкам, по революционному воспитанию, по чутью, организатор всей своей кипучей деятельностью, — такова фигура Я. М. Свердлова», — писал о нем товарищ Сталин (Соч., том 6, стр. 277).

Многолетняя работа по изучению марксистско-ленинской теории, громадный практический опыт революционера-большевика, личное общение с гениальными вождями революции Лениным и Сталиным — все это самым плодотворным образом сказалось в деятельности Я. М. Свердлова.

Жизнь Я. М. Свердлова оборвалась в самый разгар борьбы за укрепление молодой Советской республики. Память о нем, как об одном из лучших организаторов партии большевиков, живет и будет вечно жить в сердцах трудящихся нашей великой социалистической Родины.

Молодые специалисты нашего завода

Второй год работает в отделе главного конструктора молодой инженер комсомолец М. М. Серебряный. Его трудовая жизнь только начинается.

Но уже сейчас он берется за любую порученную ему работу. Под руководством опытных конструкторов тов. Серебряный проектирует мелкие узлы трактора.

Немало труда тов. Серебряный вложил в создание нового типа трактора «ТД-БА». Неистощимая любознательность, любовь к труду, желание внести свой вклад в общее дело — характерные черты молодого конструктора. Какими бы ни были познания, полученные молодым специалистом в институте или техникуме, ему много еще надо учиться на производстве. Практический опыт расширяет кругозор, помогает выработать необходимые качества — веру в свои силы, чувство нового, настойчивость, развивает навыки организационной деятельности.

Инженер тов. Серебряный непрерывно повышает свою деловую

квалификацию. Сейчас тов. Серебряный работает заведующим проектно-компаковочной группой тракторного бюро. Он совмещает ответственную производственную работу с учебой в университете марксизма-ленинизма. На днях партийная организация заводоуправления приняла тов. Серебряного кандидатом в члены ВКП(б).

Смелливо и с хорошими знаниями своего дела выполняют сложные конструкторские работы молодые инженеры моторного бюро тт. Субботина и Кашеева, которые ежемесячно выполняют план работы на 130—140 процентов.

Так, молодые специалисты вместе со всем коллективом завода борются за повышение производительности труда, за выполнение грандиозной задачи — сталинского пятилетнего плана в четыре года.

В. Наркевич,
секретарь комсомольской организации заводоуправления.

★
Харьковский подшипниковый завод освоил выпуск новых подшипников для сельскохозяйственных машин и машин угольной промышленности.

Деятельное участие в освоении новой номенклатуры изделий принимают молодые специалисты И. Корнеев, З. Головкина и А. Анокина.

На снимке: конструкторы-технологи И. Корнеев, А. Анокина и З. Головкина, (справа) за разработкой чертежей штампов новых подшипников.

Фото В. Хейфеца

Прессклише (ТАСС).

★

СТАЛЕЛИТЕЙЩИКИ МОГУТ РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ

(Материалы профсоюзно-комсомольского рейда)

На днях в сталелитейном цехе на третьей смене был проведен профсоюзно-комсомольский рейд по проверке состояния трудовой дисциплины в цехе. В результате рейда выяснилось, что коллектив цеха имеет большие резервы для поднятия производительности труда, для улучшения качества выпускаемой продукции, для ускорения оборачиваемости оборотных средств. Полное использование этих резервов даст возможность с успехом выполнять обязательства, взятые коллективом цеха в социалистическом соревновании за досрочное выполнение плана послевоенной сталинской пятилетки.

УСТРАНИТЬ НАРУШЕНИЯ ТРУДОВОЙ ДИСЦИПЛИНЫ, МАКСИМАЛЬНО УПЛОТНИТЬ РАБОЧИЙ ДЕНЬ

До конца работы второй смены оставался еще целый час. У сильных печей стержневого отделения мирно беседует группа женщин-работниц. Среди них и инструктор отделения т. Чернышова.

— Почему не работают люди? — спрашиваем мы у инструктора.

— Нечего делать, — отвечает т. Чернышова.

— Как же так? Вон сколько грязи на участке, ведь можно заняться уборкой отделения.

— Мы свое сделали, — сказала инструктор, — здесь вот должны убирать ремонтно-литейщики, а там насорили земледельцы, пусть сами и убирают.

Нам показалось странным, что руководитель участка старший мастер т. Хаит вместо того, чтобы детально разобраться в причинах срывов работы формовщиков из-за частой нехватки стержней и земли, вместо того, чтобы лучше организовать труд стерженщиков и

земледельцев, максимальное уплотнить их рабочий день, пошел по неправильному пути.

Тов. Хаит дал распоряжение в каждой смене снимать одну формовочную бригаду и посылать трех рабочих в земледельку и двух — в помощь стерженщикам. Как выяснилось, стерженщики сами не загружены в полной мере работой.

Такое неправильное и несвоевременное решение нарушило ритм работы формовщиков. В результате этого формовщики стали задерживать плавильщиков. Так, в третьей смене сталеваляры сменного мастера т. Евтушенко слили 8 плавков, в то время как лишь неделю тому назад эта смена давала 13—14 плавков.

Но и эти 8 плавков не были полностью разлиты из-за отсутствия форм. Большое количество металла было слито обратно в печи. В эту же смену по вине формовщиков 5 печей простояли в общей сложности 16 часов на горячем простое.

Это тем более недопустимо, ибо горячие простои намного сокращают стойкость футировки печей, ведут к нерасходу электродов, ферросплавов, песка и т. д.

В результате рейда мы выяснили, что ни один формовщик сменного мастера т. Мельника не работал все 480 минут рабочего времени. Как результат — пять бригад выполнили за смену 89,07 проц. задания. Бригады тт. Путилова, Ерашова и Кулешова формующие трак, простояли: первая — 1 час 20 минут, вторая — 1 час 30 минут, третья — 2 часа 15 минут. По три часа простояли и бригады, формующие звездочки и ободы.

Бригадир т. Сайкин, придя на работу, узнал, что 31 машина уже полчаса стоит из-за отсутст-

вия облицовочной земли. Придя на смену, он вместе с членами своей бригады улегся спать. А между тем земля была уже давно приготовлена, но только не подвезена к машине.

Через час, когда земля была привезена, т. Сайкин начал готовить инструмент, опилки, стержни и лишь в половине второго приступил к работе. К концу смены был подведен неутешительный итог работы: заформовано лишь 78 опок звездочки, из них 6 пошло в брак. Причем брак был сделан очень грубым, при внимательной работе совершенно недопустимый (отсутствие стержней, обвалы).

ПЛОХОЕ СОСТОЯНИЕ ОБОРУДОВАНИЯ

Механики, обслуживающие формовочный участок, в марте noticeably ухудшили качество ремонта. Большая часть простоя производственных рабочих происходит из-за плохой работы оборудования. В ночь рейда три раза останавливался 3-й конвейер и все три раза по одной и той же причине — срезало предохранительную шпильку, так как ремонтно-механическая мастерская (мастер т. Троц, профгруппорг т. Иващев) изготовляет некачественные и нешаблонные шпильки.

Больше часа простояла 32-я формовочная машина, в результате того, что не во время в некачественно устывающихся планки.

В плохом качестве ремонта виноваты прежде всего сами руководители отдела механика (тт. Гончаров и Абакинов), которые не занимались вопросами техники. Уровень технических знаний ряда слесарей и даже мастеров очень низок, они не знают инструкций по ремонту и эксплуатации оборудования.

Такое же положение было отмечено и в термообрубном отделении. Около 30 рабочих отделения (наждачницы, калильщики, газосварщики и т. д.), придя на смену, не работали более 1 часа, греясь у печей. И им действительно нечего было делать — траки калились в печи.

НИЗКА ТРУДОВАЯ ДИСЦИПЛИНА

Заглянув в разные уголки цеха, участники рейда обнаружили многих рабочих спящими. В темном пролете за табельным отделом спокойно спал электрик т. Сафнулин, но заглянув туда через час, мы увидели, что он снова спит. И как будто в насмешку, над ним была повешена табличка: «Не включать — работают люди».

Не прятаясь от посторонних глаз, растянувшись на полу около тигля с расплавленным алюминием и подложив под голову сумочки, с 4-х часов ночи спали формовщики ремонтно-литейной мастерской тт. Рыжих и Федорченко. Они очень «разгневались», когда их разбудили в 6 часов утра. «Нам нечего делать и не беспокойте нас!» — заявили они.

Как выяснилось утром из беседы с заместителем начальника ремонтно-литейной мастерской т. Ткаченко, формовщикам действительно не было дано никакого задания.

В. Манец.

Рейдовая бригада.

ЮБИЛЕЙ СТАРЕЙШЕГО ЛИТЕЙЩИКА

(К 40-ЛЕТИЮ ТРУДОВОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ТОВА. ЗАЙКО)

23 марта общественность нашего завода будет отмечать 40-летие трудовой деятельности Федора Константиновича Зайко.

Федор Константинович Зайко пришел в литейный цех тогда, когда ему едва исполнилось 14 лет. Это было в 1908 году. Нужна, тяжелые материальные условия заставили бросить школу и начать непосильную для мальчика жизнь ученика мастера-литейщика Харьковского чугунолитейного завода. Но как ни старался, как ни гнул спину молодой Федор, больше 32 копеек в день он заработать не мог. Все деньги шли мастеру за обучение.

Но не изменилось положение и тогда, когда, проработав учеником 3 года, т. Зайко получил профессию литейщика. Он попрежнему приносил домой гроши, которых едва хватало на хлеб. Не лучше было положение и других рабочих. Когда в 1911 году на заводе вспыхнула забастовка, одним из организаторов ее был Федор Константинович Зайко. Но забастовка была жестоко подавлена, а организаторы ее очутились за воротами завода.

Год прошел в бесплодных поисках работы. Наконец, в 1912 го-

ду т. Зайко нашел работу литейщика на Харьковском паровозостроительном заводе. Но и здесь положение рабочих было нелучше.

Началась империалистическая война. Терпению рабочих подошел конец. Снова т. Зайко в передовых рядах забастовщиков, снова жестокая расправа с бастующими. Его направляют на фронт для «исправления», ибо война требовала все нового и нового пушечного мяса.

3 года, проведенные в окопах, дали себя знать. Когда здоровье было уже подорвано и т. Зайко вернулся домой, — он узнал радостную весть — петроградские рабочие под руководством большевистской партии свергли власть капиталистов и помещиков и установили власть рабочих и крестьян.

Тов. Зайко снова работает литейщиком на заводе «Свет шахтера», хозяевами которого уже стали сами рабочие, а затем снова на паровозостроительном заводе.

Когда печальная весть о смерти организатора и руководителя коммунистической партии и советского государства Владимира Ильича Ленина облетела весь мир, т. Зайко понял, что его единственный путь — это путь, указанный

Лениным. Он вступает в ряды коммунистической партии.

Согласно сталинскому пятилетнему плану началось строительство отечественной социалистической промышленности. Харьковский обком партии направляет т. Зайко на должность литейщика на боевую стройку — тракторный завод. Радостно было на душе у т. Зайко, когда с конвейера сошел первый трактор, детали которого он отливал. С коллективом этого завода он сжился, как со своей семьей. Работа литейщика стала его кровным делом, а литейный цех — его вторым домом.

Когда немецко-фашистские захватчики вероломно напали на нашу страну, вместе с заводом переезжает в Сталинград и т. Зайко. Он ни на минуту не забывает призыв великого вождя советского народа. «Все для фронта, все для победы над врагом!». И т. Зайко отдает все свои силы и энергию на благо социалистической Родины.

Немцы у ворот Сталинграда. Тов. Зайко вместе с другими рабочими строит завод на Алтае. Литейный цех только начинал строиться, еще не было крыши над головой, а т. Зайко уже плавил первые тонны чугуна.

Вместе с заводом рос и т. Зайко. Он — руководитель большого участка цеха — старший мастер отделения блока. Под его руководством коллектив отделения систематически перевыполняет производственные задания, идет в первых рядах победителей социалистического соревнования.

Когда же в цехе образовался прорыв — формовочное отделение не обеспечивало завод чугуном литьем — т. Зайко назначается старшим мастером формовочного отделения. Ликвидацию прорыва он начал с пересмотра состава бригад, смен. Квалифицированных рабочих он прикрепил к имеющим еще достаточного опыта рабочим, сам помогал в работе отстающим бригадам.

Вскоре стал виден результат плодотворной работы т. Зайко. Отделение начало выполнять, а потом и перевыполнять производственные задания.

Сейчас, когда исполняется сорокалетие трудовой деятельности т. Зайко, он с гордостью может оглянуться на пройденный путь и сказать: «Я честно трудился на благо своей социалистической Родины».

**ВМЕСТО ФЕЛЬЕТОНА
О ЗАМКАХ К БАЧКАМ**

Для начала напомним одну популярную загадку — шутку. Шли по лесу два приятеля. Увидели какое-то растение и заспорили:

— Это черная.
— Нет, красная.
— А почему белая?
— Да потому, что зеленая.

Разговор шел о смородине: когда эта ягода еще не созрела, трудно узнать, черная она или красная, а выглядит белой.

Как видите, спор приятелей имел под собой почву.

А вот разногласия, возникшие между санитарной инспекцией и руководителями ЖКО, возникли не на твердой почве. Причиной разногласия послужили... замки. Обыкновенные висячие замки к бачкам для питьевой воды.

Санитарная инспекция (тов. Булиш) и председатель жилищно-бытовой комиссии завкома тов. Ротмистровский уже около года доказывают руководителям ЖКО (тт. Литвинову, Зотову и Черткову) о необходимости повесить замки на бачки с водой, находящиеся в общежитиях Западного и Восточного поселков.

Действительность (санитарная инспекция) говорит, что к бачкам для питьевой воды необходимо приобрести замки, чтобы жильцы

пользовались водой только через кран, что предотвратит воду от загрязнения при пользовании ею различной посудой жильцов через крышку бачка, исключит возможность распространения инфекционных заболеваний.

А руководители ЖКО тт. Зотов, Чертков и Литвинов считают, что можно обойтись без замков. И обходятся на протяжении уже более года со дня вынесения первого решения.

Напомним факты. При отчете заместителя директора завода по быту тов. Добрецова осенью прошлого года о подготовке общежитий к зиме, в решении было записано: «Повесить замки к бачкам». При отчете помощника начальника ЖКО тов. Зотова решили: «Повесить замки к бачкам». Такое же самое решение было вынесено при отчете управляющего домами т. Боброва. Решать решили, а замки на бачки с питьевой водой не повесили до сих пор.

Следует ли доказывать руководителям ЖКО необходимость проведения в жизнь многочисленных решений, вынесенных по этому вопросу?

Очевидно, здесь требуется еще одно решение, которое решит, как поступить с руководителями, которые упорно не выполняют решений.

Стрелки-отличники

Стрелки коммунисты выполняют свои обязанности несения караульной службы только на отлично. Бдительно следят за оформлением документов, за тем, чтобы не было хищений с территории завода.

Выполняя партийное поручение, зав. красным уголком тов. Родич улучшил наглядную агитацию, передвижную библиотеку, регу-

лярно два раза в месяц в красном уголке читаются доклады и беседы, которые готовятся своими силами.

Отличник партийной учебы, тов. Левкин, занимаясь в кружке по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» руководит кружком для беспартийных по изучению биографии И. В. Сталина.

КИНО

Киноповесть об ученом — патриоте

Осенью нынешнего года исполняется 100 лет со дня рождения великого русского ученого — патриота — Ивана Петровича Павлова. Вся его жизнь, насыщенная творческим трудом, являла собой образец преданного служения науке и Родине.

...Фильм «Академик Иван Павлов» уводит нас в далекое прошлое, в тихую провинциальную Рязань второй половины 19 века. Молодой врач Иван Павлов обращается к брату:

— Жизнь-то ведь одна, и прожить ее нужно по настоящему, по человечески.

В течение 2 часов, не отрываясь, следит зритель за событиями, разворачивающимися на экране, за тем трудным и сложным путем, который проделал великий ученый, изучая физиологию пищеварения, деятельность мозга, проликая в неведомые дотоле тайны.

Слава приходит к Павлову. В Кембридже его избирают почетным доктором, ему присуждают Нобелевскую премию; его чествуют, желают успеха, счастья и покоя.

... — Не до покоя, господа! — восклицает он, — ...пожелайте мне всяческого беспокойства.

Многолетние труды Павлова, продолжившего дело Сеченова, не оставили камня на камне от идеалистических теорий в физиологии. Верный компас материализма вел Павлова по правильному пути. И большой заслугой постановщиков фильма является то, что они смогли правдиво и популярно, без упрощенчества показать научные заслуги Павлова, не только сказать о них, но и объяснить их.

Большая часть жизни Павлова прошла в условиях царской России. Официальная, реакционная наука отрицательно относилась к Павлову. Постоянные трудности, в том числе и материальные, тормозили его деятельность. Разительная перемена наступила после победы Великой Октябрьской социалистической революции. Голод, холод, разруха брали за горло молодую советскую власть.

Павлову — 68 лет. Почти один работает он в нетопленной лаборатории. Но великий Ленин видит далеко. Он помнит о Павлове. По поручению Владимира Ильича к И. П. Павлову приезжает А. М. Горький. Долго продолжается беседа двух великанов русской культуры. Много еще тогда было непонятно Павлову, многое смущало его. Горький разъясняет Павлову, как высоко ценят науку

Грубый произвол американских властей

4 марта в Нью-Йорке был незаконно арестован советский дипломат, сотрудник секретариата Организации Объединенных Наций В. А. Губичев. Он был схвачен на одной из улиц города шестью неизвестными и, несмотря на протесты, доставлен в американскую разведку. В разведке тов. Губичеву был учинен допрос, который продолжался 14 часов подряд. Американская разведка пыталась получить информацию о военных сооружениях в Советском Союзе, о внешней политике и пр.

После допроса тов. Губичев был доставлен в суд. Он заявил там о незаконности ареста и потребовал

вызова представителя Советского Посольства. На вопросы суда тов. Губичев отвечать отказался. Из зала суда он был в наручниках доставлен в государственную тюрьму, где и находится в настоящее время.

Советский Посол в США А. С. Панюшкин вручил государственному секретарю США Ачесону протест против незаконного ареста тов. Губичева и настаивает на немедленном его освобождении.

Арест Губичева показывает, к каким беззастенчивым методам прибегают американские власти, фабрикуя дутые «дела» против советских граждан во враждебных Советскому Союзу целях.

Попытки США сорвать торговлю западно-европейских стран с Восточной Европой

На следующей неделе в Париже состоится специальная конференция маршаллизованных стран. Эта конференция созывается по требованию США. Она обсудит американские предложения о торговле с Восточной Европой.

США пытаются сорвать торговлю западно-европейских стран с Восточной Европой, и особенно торговлю Швеции с Советским Союзом и странами народной демократии. В этих целях американские капиталисты начали широкое на-

ступление на вывоз шведских товаров, пытаются приостановить его. Одновременно американские капиталисты при поддержке своего правительства проводят жестокую конкуренцию со шведской промышленностью на ряде рынков сбыта.

Американское наступление на шведскую торговлю сопровождается политическим нажимом. Так используют США торговую политику в чисто политических целях.

Положение в Палестине

8 марта в Палестине вновь начались военные действия. Их ведут вблизи порта Акаба еврейские бронетанковые войска и Трансйорданский арабский легион. Еврейские войска начали продвижение с позиций, которые они занимали в районе южного берега

Мертвого моря в направлении к порту Акаба. Они ведут наступление двумя колоннами: первая — продвигается от Бершебы в направлении Акабы, вторая колонна, в которую входят основные силы еврейских войск — пересекает долину Акаба.

Большевики, говорит, что Ленин считает Павлова своим союзником, большевиком в науке. Эти слова производят огромное впечатление на ученого.

Партия и правительство внимательно и заботливо относятся к гениальному ученому. Под Ленинградом, в Колтушах строится целый научный городок — столица мировой физиологии. Широко распространяется учение Павлова по всей стране.

С огромной силой звучат слова величайшего физиолога мира, сказанные им на приеме участников международного конгресса физиологов, созванного по предложению товарища Сталина:

«Раньше наука была оторвана от жизни, была отчуждена от населения, а теперь я вижу иное: науку уважает и ценит весь народ. Я поднимаю бокал и пью за единственное правительство в мире, которое так ценит науку и горячо ее поддерживает, за правительство моей страны».

Во время своей поездки в Америку воинствующий материалист Павлов встречается с реакционным ученым Морганом, последователи которого были недавно разгромлены на сессии Академии сельскохозяйственных наук им. В. И. Ленина. Великий русский ученый высмеивает реакционера от науки Моргана: «Вздор! Ну, простите меня, вздор! Ведь если ничто не может повлиять на ва-

ше вещество, на ваш ген, так нам остается только созерцать природу, больше ничего! Этак у вас не лаборатория получится, мистер Морган, а молелья. А мы желаем активно вмешиваться в природу. И мы это будем делать...»

Фильм кончается завещанием Павлова советской науке. Нельзя без волнения слышать его вдохновенные слова о долге, обращенные к нашей молодежи.

Фильм «Академик Иван Павлов» — большой успех автора сценария М. Попова, режиссера Г. Рошаль, коллектива артистов и операторов. Эта картина — новая славная победа советской кинематографии.

Г. Мирон.

Ответственный редактор А. Д. ТЫШКЕВИЧ.

КЛУБ ЗАВОДА

15 марта
ДЕМОНСТРИРУЕТСЯ
ДОКУМЕНТАЛЬНЫЙ
— НОВЫЙ —
ЗВУКОВОЙ ФИЛЬМ

**Владимир Ильич
ЛЕНИН**

НАЧАЛО СЕАНСОВ В 1 ЧАС ДНЯ,
6 и 10 ЧАСОВ ВЕЧЕРА.
Принимаются коллективные заявки

Законопроект о лишении прав гражданства коммунистов в США

Один из влиятельных деятелей демократической партии, член палаты представителей Уолтер Уэбб (парламент) США законопроект, в котором предлагает лишить американского гражданства коммунистов. В нем предусматривается также высылка коммунистов из США. Если же никакая другая страна не пожелает принять их, то они будут оставлены в Соединенных Штатах на положении лиц, не имеющих прав гражданства, т. е. без права голоса и права работать в государственных учреждениях.

Краткие сообщения

Учащаются случаи отказа солдат греческих королевских войск воевать против демократической армии. В районе Килкис 137 солдат из монархо-фашистских отрядов бросили оружие и вернуться в деревни.

За первые два месяца этого года из Западных секторов Берлина вывезено различное ценное оборудование на общую сумму около 1 миллиона долларов.

Согласно официальным данным, военные расходы Англии в будущем финансовом году в 10 раз превысят военные расходы нынешнего года.

В польских школах взрослых обучается около 180 тысяч человек, или в 12 раз больше, чем до войны.

За первые 2 месяца текущего года число безработных в США возросло более чем на 1 миллион 250 тысяч человек.

В Греции закончился процесс группы студентов, обвинявшихся в распространении революционных листовок и в взрыве будки — телефонного распределителя. Суд приговорил пятерых подсудимых к смерти и двух подсудимых к тюремному заключению. (ТАСС).

Хроника

Президиум Верховного Совета РСФСР освободил тов. Родионова М. И. от обязанностей Председателя Совета Министров РСФСР.

Президиум Верховного Совета РСФСР назначил Председателем Совета Министров РСФСР тов. Чернусова Б. Н.

МОЛОДЕЖНЫЙ КЛУБ

15 и 16 марта 1949 г.
звучковой художественный фильм

КУТУЗОВ

НАЧАЛО СЕАНСОВ В 8 и 10 ЧАСОВ ВЕЧЕРА.
Касса с 7 часов вечера.